

## · 上证综指昨日走势图 ·



上市公司换手率排名		
金奥博	27.1元	57.69%
设研院	82.08元	49.84%
春秋电子	42.2元	46.07%

资金流向(两市主力资金净流出135亿元)		
沪市	10.33元	53.1亿元
深市	70.67元	48.2亿元
中兴通讯	34.97元	44.8亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:1068家 占比30%	平盘:461家 占比13%	下跌:2050家 占比57%
42亿元	93亿元	27亿元

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	24651.74	0.58%
▲纳斯达克	6936.58	1.17%
▲标准普尔	2675.81	0.9%
▲恒生指数	29050.41	0.7%
▲台湾加权	10506.52	0.14%
▲日经指数	22901.77	1.55%

## · 股市聚焦 ·

## 胜宏科技 董事高管终止减持计划

胜宏科技12月18日晚间发布公告称,董事兼副总经理陈勇、副总经理兼董秘赵启祥、财务总监朱国强终止减持计划。上述董事、高管原拟合计减持不超过122.06万股,截至12月18日,均未通过任何方式减持公司股份。

## 远望谷 大股东拟减持不超2%股份

远望谷12月18日晚间发布公告称,持股24.39%的公司第一大股东徐玉锁未来3个月内拟减持不超过1479.5万股,不超过公司股份总数的2%。

## 易联众 张曦成为公司实控人

易联众12月18日晚间发布公告称,公司第一大股东张曦再度增持公司5%的股份,持股比例增至22.791%。至此,张曦已完成了此前巩固公司控制权的承诺。除张曦外,公司未有其他持股5%以上的股东。张曦成为易联众新的控股股东、实际控制人。

## 保千里 庄敏收证监会调查通知书

保千里12月18日晚间发布公告称,因涉嫌信息披露违法违规,公司股东庄敏12月18日收到证监会《调查通知书》。据了解,庄敏为保千里原控股股东、原实际控制人、原董事长,目前未在公司担任任何职务。

## 正业科技 股东拟减持股份

正业科技12月18日晚间发布公告称,持股4.331%的股东施忠清计划未来6个月内减持不超过220万股,占公司总股本的1.116%。

## 福田汽车 收1.28亿元政府补助

福田汽车12月18日晚间发布公告称,自12月11日至今,公司共收到产业发展资金、产业引导资金、专项资金等与收益相关的政府补助7笔,共计12796万元,不含以前年度政府补助由递延收益转入损益的金额。

## 融钰集团 收购中远恒信51%股权

融钰集团12月18日晚间发布公告称,公司拟以自有资金5038.97万元受让中远恒信51%股权。收购完成后,融钰集团通过中远恒信将拓展至私募投资领域。

## 达华智能 参股公司IPO申请获受理

达华智能12月18日晚间发布公告称,公司参股公司广东南方新媒体股份有限公司IPO申请获证监会受理。据了解,达华智能目前持有南方新媒体562.5万股股份,占总股本的5.84%。

栏目主持:马换换

责编 马元月 美编 王飞 责校 唐斌 电话:64101908 news0518@163.com

## 龙曦溢价接盘南方轴承的背后

在此前“易主”未果的情形下,南方轴承(002553)史建伟等实控人再度筹划起转让控制权事项。如今,随着北京市卓越泰坤科技有限公司(以下简称“卓越泰坤”)溢价超一倍接盘,意味着史建伟家族将让出南方轴承的控制权。值得注意的是,此次接盘方的背后的金主正是布局多家新三板公司的龙曦,而其“入主”南方轴承的目的成为了市场关注的焦点。

## 新主溢价超一倍接盘

南方轴承12月18日发布公告称,公司股东史建伟、史娟华和江苏南方轴承第一次员工持股计划委员会拟将持有的约5023万股公司股份,占公司股权比例的14.43%,转让给卓越泰坤,具体转让比例由各方协商确定,与此同时,将名下持有的公司限售流通股约5070万股,合计占公司总股本的14.57%)股份表决权不可撤销委托给卓越泰坤行使。如上述控股权转让方案最终实施,南方轴承的实际控制人拟由史建伟、史娟华、史维变更为卓越泰坤。

据了解,此次卓越泰坤受让股权转让价格为20.11元/股,较南方轴承停牌前收盘价9.33元/股溢价约116%。受此影响,南方轴承股价在12月18日“一”字涨停,报收10.26元/股,涨幅为9.97%。根据此次股权转让价格以及转让股份数量来计算,卓越泰坤拿下实控人的位置斥资约10.1亿元。在著名经济学家宋清辉看来,高溢价收购通常是为了确保交易能够顺利完成,同时很可能包括“买壳”的费用。

卓越泰坤主要从事技术开发、技

## 截至2017年9月30日史建伟家族持股南方轴承一览

名称	持股比例	持股排名	人员关系
史建伟	39.6%	第一大股东	—
史娟华	7.13%	第二大股东	史建伟妻子
史维	2.64%	第三大股东	史建伟女儿
许维南	1.32%	第四大股东	史建伟妹夫
史建仲	0.57%	第七大股东	史建伟弟弟

术推广、技术服务等业务,注册资本为5亿元,其法定代表人为龙曦。北京商报记者通过查询国家企业信用信息公示系统发现,卓越泰坤在今年7月24日曾因通过登记的住所或者经营场所无法联系而被北京市工商行政管理局海淀分局列入了经营异常名录。时隔近5个月,卓越泰坤才于12月13日被北京市工商行政管理局朝阳分局移出了经营异常名录。

工商资料显示,北京盈谷信晔投资有限公司(以下简称“盈谷信晔”)持有卓越泰坤100%的股权,而龙曦持有盈谷信晔70%股权。值得一提的是,龙曦布局了多家新三板公司。其中,在新三板公司盈谷股份的2017年半年报中显示,盈谷信晔为盈谷股份的控股股东。而龙曦为盈谷股份的实控人并任副董事长,直接及间接控制盈谷股份26.3%的股权。盈谷股份主要是黄金与新能源双主业运营,主要产品及服务包括黄金、纯金制品和贵金属工艺品及光伏装备、光伏电站建设总承包服务等。

此外,在新三板公司透平高科的2017年半年报中显示,龙曦为公司的控股股东及实际控制人,透平高科是一家互联网信息技术服务商,属互联网相关服务

行业。在新三板公司微传播今年发布的半年报中显示,公司前十大股东中,北京商报记者同样发现了龙曦的身影,微传播的主营业务为互联网自媒体营销及互联网广告业务等。

史建伟家族“让位”

据悉,史建伟为南方轴承董事长,

史娟华系史建伟的妻子,而史维系史建伟的女儿。南方轴承披露的2017年三季度报显示,史建伟、史娟华以及史维的持股比例分别为39.6%、7.13%以及2.64%。其中,南方轴承的第四大股东许维南持股1.32%,系史建伟的妹夫;第七大股东史建仲持股比例为0.57%,系史建伟的弟弟。不难看出,在南方轴承的前十大股东中,史建伟家族占据了五个席位。此外,上述史建伟家族五人合计持股比例已达51.26%。

据了解,南方轴承于2011年在深圳交易所上市,在今年的半年报中披露的信息显示,南方轴承的主营业务收入按品种主要分为滚针轴承、超越离合器和单向滑轮等。

值得一提的是,在此之前史建伟等实控人就已经萌生退意。在今年4月19日南方轴承发布公告称,公

司实控人史建伟等人拟筹划转让公司控制权,当时控股股东拟接盘方为广州国发文投股权投资基金管理中心(有限合伙)。

## 未来发展引关注

在业内人士看来,史建伟等实控人退意明显,未来不排除会继续减持南方轴承股份的可能,而作为布局多家新三板公司的龙曦,在其入主南方轴承后的动作也成为市场关注的焦点。

据了解,龙曦布局的3家新三板公司中,两家主营互联网相关行业,另一家则涵盖光伏等领域,而南方轴承主要收入来源于滚针轴承、超越离合器等。对于公司未来经营方向层面的相关问题,北京商报记者致电南方轴承证券事务代表办公室进行采访,但截至发稿,并未有人接听。

对于卓越泰坤拟通过“股权转让+表决权”的方式“上位”南方轴承实控人,该事项同样引发了市场的关注。上海明伦律师事务所律师王智斌在接受北京商报记者时表示,股份所有权和表决权混合转让的模式本身并不违法,然而,如果转让方和受让方不存在“抽屉协议”,那意味着被委托表决权的那部分股份与受让人并不存在直接的财产关系,权利和责任出现分离,受让人是否能够勤勉尽责地行使表决权就存在疑问。在表决权和收益权分离的情况下,就有可能导致受让人肆意行使表决权,如何避免表决权被肆意行使滥用也就成为上市公司需要思考的问题。”王智斌如是说。

北京商报记者 崔启斌  
实习记者 马换换/文 王飞/制表

老周侃股  
Laozhou talking

## 创业板指数涨跌与乐视网关系不大

周科竞

一直以来,创业板股票的走势都在担心乐视网(300104)复牌,但现在乐视网被调出了创业板指数,那么投资者是不是可以放心买入创业板股票了呢?本栏认为,不管乐视网在不在创业板指数内,对于其他公司的影响都是一样的,股价是因,指数是果,创业板公司自身的基本面才是投资者应该关心的问题。

虽然在12月18日乐视网被调出创业板指数,但是创业板公司走势仍不理想,在各类指数涨多跌少的背景下,创业板公司仍然没办法受到投资者的追捧,这就不能用担心乐视网复牌来解释,还得从创业板公司自身找原因。

创业板公司最大的问题是多数公司业绩没能达到投资者的预期,创业板公司虽然被冠以创业的名头,但它们却实实在在是各个细分行业的领头羊,这一点投资者也对它们报以很高的期望,大家都希望它们在经过几年的奋斗后,就算不能成为独

角兽企业,也至少能是个创蓝筹。但是很多公司在经过多年发展之后,投资者并没有看到自己期待中的高速增长。曾经的龙头乐视网也因为种种原因成为了让投资者失望的品种,大家难免重新思考,创业板公司是否值那些“市梦率”的价格。

投资者们曾经担心的是,一旦乐视网复牌,创业板指数将会出现连续下挫,从而带动其他创业板公司股价下行。这里面存在一个误解,即创业板指数并不会带动任何一家创业板公司股价下行,创业板指数是诸多样本股通过一定权重的加权后得到的计算结果,而不是股价变动的原因,这和“往地上泼水并不会促进降雨”是一个道理。

那么未来创业板还有没有投资价值?本栏认为,创业板公司就像一只只小母鸡,大家可以相信它们长大后都能够正常下蛋,为主人赚到很多钱,但是大家也都明白,并非每只小鸡仔都能够顺利长大,因而不可能所有的小母鸡都能正常长大下蛋。所以说小母鸡的价格肯定不能和已经开始下蛋的鸡相提并论。

本栏认为,在同样的业绩和股本情况下,创业板公司的股价应该适当低于主板公司,这样才能让投资者在未来感受到创业板公司带来的丰厚利润,而限制创业板公司股价“虚高”的办法有三点。一是创业板公司的发行价不能高于其经审计的每股净资产值,二是允许创业板公司大股东在二级市场直接卖出所有股票,以防止其他投资者追高买入创业板股票,三是在创业板率先实行注册制,即任何公司只要达到创业板上市标准就能够上市,由保荐机构对财务报表的真实性作保,并在确认财务数据不实时全部回购股票赔偿投资者损失。

如果同时实行这三点,届时将不会有人愿意通过高溢价拿下创业板公司控股权,也不会有人愿意恶意推高创业板公司股价,因为这无异于飞蛾扑火。

## 川化股份复牌 小散巨亏投资人暴赚

北京商报讯(记者 彭梦飞)时隔一年零八个月,川化股份(000155)于2017年12月18日终于恢复上市,不过在复牌首日川化股份却大跌28.92%,这让那些停牌前买入公司股票的中小投资者亏损不少,而参与重整的投资人却仍有较大盈利。

川化股份12月18日以8元/股的价格开盘,低开22.1%,并一度下探7.3元/股,最终以最低价格7.3元/股收盘,全天跌28.92%,共成交17.22亿元。

在恢复上市首日大跌28.92%,对于川化股份的投资者而言却是喜忧参半。投资者看盈亏要看自己的持股市值,也就是持股数和股价,对于小散来说,持股数并没有发生太大变化,但是相应的股价跌了28.92%,也就是一天亏了28.92%,如果该投资者在此前没有盈利,则就是实打实亏了28.92%。

有所不同的是,也有一部分股东却在股价大跌的情形下仍然暴赚。川化股份被暂停上市时的总股本为4.7亿股,但是公司恢复上市首日的总股

## 富力地产回归A股之路重启

北京商报讯(记者 彭耀广)两个多月之前,富力地产(以下简称“富力”)主动中止IPO审查。12月18日,富力发布公告称,该公司联席保荐机构已完成保荐代表人变更手续,证监会已恢复正常对富力本次A股发行申请文件的审查。这意味着,富力回归A股之路暂停之后重启。

资料显示,10月22日富力发布公告称,公司已向证监会申请中止A股IPO,原因为联席保荐机构中信证券中一名保荐代表人离职,需更换一名新的保荐代表人。根据有关中国法规,富力向中国证监会申请中止审查本次发行申请文件。10月20日,中国证监会同意富力中止审查本次发行的申请。

在业内人士看来,此前富力以保荐机构人员变更的理由主动中止IPO审查,而“中止”并非“终止”,这意味着中断审查是暂时的,而非永久性。一般来讲,公司主动中止IPO,隔一段时间可以再次提出申请,中止并不排除以后再次申请IPO。

在易居研究院智库中心研究总

监严跃进看来,目前来看,富力应该成为资本市场的幸运儿,尤其是在收购酒店产业后,单纯从该产业的发展特色等角度看,富力会获得资本市场青睐。不过,预计一段时期内IPO审查依旧会比较严格,毕竟当前资本市场虽然有所放宽,但大趋势还是以收紧为主。

严跃进进一步分析称,富力持有物业规模较大,未来,在房地产市场降温的情况下,反而可以凸显富力股票的投资价值,这也为富力回A增添更大的动力。预计2018年资本市场会持续收紧,这会给富力回A带来一些压力,从这个角度看,富力应该保持业绩的平稳,同时应该积极释放盈利预期方面的相关信息。

事实上,自2005年在香港上市后,因受估值过低、流动性不足等因素困扰,富力于2007年决定回归A股。到2013年的六年间,富力前后4次发起冲击A股,终因资本市场环境变化和政策调控等原因宣告失败。2015年9月,富力提交招股说明书,再次冲击A股IPO。